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PRUEBAS SELECTIVAS PERSONAL LABORAL -  JUNTA DE EXTREMADURA 

CATEGORÍA/ESPECIALIDAD:  CAPATAZ 

(Turno de Ascenso) - Orden de 20 de mayo de 2019  

TRIBUNAL Nº 16 

 

PRIMER EJERCICIO         CUESTIONARIO: TIPO 1                           

 

 

1. En el traspaso de funciones y servicios del Estado a la Comunidad Autónoma 

de Extremadura (RD 1594/1984), ¿cuál de las siguientes funciones se reserva 

el Estado? 

 

A) La declaración de los Parques Naturales.  

B) La vigilancia y control de las aguas continentales, en cuanto se refiere a la 

riqueza piscícola. 

C) El Inventario Forestal Nacional.  

D) La expedición de licencias para el ejercicio de la caza y la pesca. 

 

2. La especie tejo (Taxus baccata) está catalogada en Extremadura en la 

categoría de “en peligro de extinción”. ¿En cuál de los siguientes términos 

municipales podemos encontrar una de las poblaciones mejor conservadas? 

 

A) Nuñomoral.  

B) San Martín de Trevejo. 

C) Piornal. 

D) Montánchez. 

 

3. Dentro del Plan Forestal de Extremadura, el subprograma “Gestión y fomento 

de la pesca” tiene entre sus objetivos: 

 

A) Gestión y conservación de espacios naturales protegidos.  

B) Aprovechamiento y gestión de montes.  

C) Protección de fauna, flora y hábitats. 

D) Conservación, mejora y restauración de los ecosistemas acuáticos 

presentes en la región.  

 

4. Según la Ley Agraria de Extremadura, ¿cuál de los siguientes casos de cultivos 

forestales en terrenos de regadío está excluido en la consideración de monte o 

terreno forestal? 

 

A) Cultivo forestal con turno de corta de 12 años.  

B) Cultivo forestal con turno de corta de 35 años. 

C) Cultivo forestal con turno de corta de 40 años. 

D) Cultivo forestal con turno de corta de 30 años. 
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5. De las siguientes quercíneas, ¿cuál de ellas podemos encontrar de forma 

natural en algunos montes extremeños?  

 

A) Quercus canariensis.  

B) Quercus stellata. 

C) Quercus humilis. 

D) Quercus rubra. 

 

6. Según la Ley Agraria de Extremadura, con el fin de garantizar la restauración 

de los terrenos, cuando estos hayan sido afectados por incendios forestales, no 

podrá producirse el cambio de uso forestal por razón del incendio, durante: 

 

A) 15 años.  

B) 25 años. 

C) 20 años. 

D) 30 años.  

 

7. Como denominamos al pie procedente de brote de cepa o raíz: 

 

A) Árbol padre.  

B) Chirpial.  

C) Árbol tipo. 

D) Brinzal. 

 

8. La Ley de caza de Extremadura clasifica los terrenos en cinegéticos y no 

cinegéticos, ¿cuál de los siguientes supuestos se considera “terreno 

cinegético”? 

 

A) Los parques periurbanos de recreo.  

B) Un camino público vallado. 

C) Una instalación agropecuaria de carácter intensivo. 

D) El que no esté clasificado por esta ley como terreno no cinegético.  

 

9. En los aprovechamientos maderables, las cortas de saneamiento o policía 

consistentes en la eliminación de árboles dañados o debilitados se realizan 

principalmente para: 

 

A) La regeneración de la masa.  

B) Favorecer el desarrollo de la masa que queda en pie y obtener productos 

intermedios.   

C) Evitar un riesgo para la integridad o seguridad de las personas o de sus 

bienes materiales. 

D) Impedir la propagación de plagas o patógenos y mejorar el estado 

fitosanitario de la masa.  
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10. Uno de los productos más utilizado en los tratamientos para combatir plagas de 

procesionaria del pino está compuesto por: 

 

A) Bacillus thuringiensis.  

B) Metribuzina. 

C) Fosetil-al. 

D) Paraquat. 

 

11. Si atendemos a las infracciones que recoge la Ley 8/1998, de 26 de junio, de 

Conservación de la Naturaleza y de Espacios Naturales de Extremadura, la 

poda de un Árbol Singular, no autorizada, cuando conlleve directa o 

indirectamente su muerte, está considerado como una infracción: 

 

A) Grave.  

B) Muy grave.  

C) Leve. 

D) Muy leve. 

 

12. Si hablamos de encinares extremeños, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es 

correcta? 

 

A) Tienen preferencia por suelos silíceos.  

B) No soportan muy bien la sequía. 

C) Son muy sensibles a las bajas temperaturas.  

D) Soportan muy mal los encharcamientos.  

 

13. De los siguientes grupos de enfermedades y plagas, ¿cuál tiene especial 

predilección por los alcornoques?: 

 

A) Barrenillos (Ips sexdentatus/Tomicus piniperda).  

B) Chancro carbonoso (Biscogniauxia mediterranea) / taladro (Platypus 

cylindrus).  

C) Mosca de la sierra (Diprion pini) / Carpocapsa (Cydia pomonella). 

D) Palomilla (Tortrix viridiana) / chancro (Cryphonectria parasítica). 

 

14. Las órdenes generales de vedas de caza en Extremadura, establecen las 

modalidades y limitaciones permitidas para esta práctica. En las últimas 

temporadas, para la caza del zorro, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es 

correcta? 

 

A) Únicamente podrán abatirse en la modalidad de caza menor “al salto”.  

B) Los batidores pueden utilizar perros. 

C) Los batidores podrán portar armas. 

D) Pueden abatirse en la modalidad de caza mayor “en batida”.  
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15. Si pretendemos apilar panas de corcho, la manera más adecuada de colocarlas 

será….: 

 

A) No hay una forma más adecuada que otra.  

B) Tumbado con la “espalda” hacia abajo, salvo la primera capa. 

C) De pie. 

D) Tumbado con la “barriga” hacia abajo, salvo la primera capa.  

 

16. Según la Ley 8/1998, de 26 de junio, de Conservación de la Naturaleza y de 

Espacios Naturales de Extremadura, un Plan Rector de Uso y Gestión (PRUG), 

para un parque natural debe aprobarse en un plazo máximo de …: 

 

A) 1 mes desde su declaración.  

B) 10 años desde su declaración. 

C) Los parques naturales no necesitan aprobación de PRUG. 

D) 1 año desde la declaración del espacio o en su caso desde la aprobación 

del PORN.  

 

17. En nuestro país, cuando hablamos del diámetro normal de un árbol, nos 

referimos a: 

 

A) El diámetro del árbol tipo. 

B) El diámetro del árbol medio. 

C) El diámetro del árbol a mitad del fuste. 

D) El diámetro del árbol a una altura de 1,30 metros desde el suelo.   

 

18. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones relativas a un “cantón” es correcta? 

 

A) Están divididos en cuarteles.  

B) Es la unidad básica de división inventarial de carácter permanente en un 

monte.  

C) Tienen superficies superiores a 500 hectáreas. 

D) Un rodal está dividido en cantones. 

 

19. Dentro de los medios terrestres de lucha contra incendios, en Extremadura se 

dispone de varios tipos. ¿Cuál de ellos tiene una capacidad máxima de 

almacenamiento de agua de 3.000 litros? 

 

A) Vehículo motobomba pesado de cabina sencilla.  

B) Vehículo ligero todo terreno tipo “pick up”.  

C) Vehículo motobomba pesado de doble cabina.  

D) Vehículo motobomba nodriza. 
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20. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones relativa al comportamiento del fuego en 

un incendio es correcta? 

 

A) Las maderas con mayor densidad arden de forma más rápida y completa 

que las de menor densidad.  

B) Las especies que presentan en su composición sustancias químicas tipo 

resina, arden de forma más intensa y rápida.  

C) La intensidad del fuego es inversamente proporcional a la cantidad de 

combustible. 

D) La hojarasca de roble (muy compacta), arde más rápido que la acícula de 

pino (con muchos más huecos). 

 

21. ¿Cuál de las siguientes características debe reunir un huerto semillero? 

 

A) La producción de semilla es mucho más elevada y regular de lo normal de 

una especie.  

B) Se suele establecer densidades definitivas con unos 10.000 árboles. 

C) La densidad será muy alta para favorecer la producción y fructificación 

individual. 

D) No se aplicarán tratamientos culturales ni fertilización para maximizar la 

producción fructífera. 

 

22. Una de las funciones del Servicio de Conservación de la Naturaleza y Áreas 

Protegidas es la programación y propuesta de actuaciones en relación con las 

áreas naturales protegidas, ¿cuál de los siguientes espacios es un Parque 

Natural en Extremadura? 

 

A) Parque Natural Tajo Internacional.  

B) Parque Natural Sierra de San Pedro.  

C) Parque Natural Sierra de Gredos. 

D) Parque Natural de Los Barruecos. 

 

23. Si hablamos del Plan Forestal de Extremadura, desarrollar las categorías de 

procedencia, extendiendo la categoría “seleccionado” a otras especies de 

interés forestal diferentes del alcornoque, es una actuación prioritaria del 

subprograma: 

 

A) Protección de fauna, flora y hábitats.  

B) Repoblaciones y cambios de especie.  

C) Obtención de materiales forestales de reproducción.  

D) Gestión y fomento de la acuicultura. 
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24. Según la Ley Agraria de Extremadura, la clasificación de los montes define los 

montes patrimoniales como: 

 

A) Los montes comunales pertenecientes a las entidades locales cuyo 

aprovechamiento corresponda al común de los vecinos.  

B) Los montes incluidos en el Catálogo de Montes de Utilidad Pública. 

C) Los montes de propiedad pública que no sean demaniales.  

D) Los montes privados pertenecientes a personas jurídicas de derecho 

privado en régimen de sociedad. 

 

25. El grupo de semillas que presentan mayor dificultad para almacenaje a largo 

plazo, por no permitir reducir su contenido interno de humedad se denomina: 

 

A) Semillas ortodoxas.  

B) Semillas heterodoxas.  

C) Semillas recalcitrantes.  

D) Semillas recalcífugas. 

 

26. Los montes declarados de utilidad pública deberán contar con un proyecto de 

ordenación o equivalente, según indica la Ley 43/2003 de Montes (ley básica 

de montes), ¿quién aprobará dichos instrumentos de gestión? 

 

A) El titular del monte particular.  

B) El órgano forestal de la Comunidad Autónoma.  

C) El Ministerio competente.  

D) El técnico encargado de su elaboración. 

 

27. ¿Cuál de los siguientes factores se considera el más importante en la 

determinación de la calidad del agua de riego? 

 

A) Concentración y composición de sales disueltas.  

B) Existencia de propágulos de hongos patógenos. 

C) Existencia de semillas de malas hierbas. 

D) Existencia de algas. 

 

28. Si atendemos a la Ley 5/2004, de 24 de junio, de Prevención y Lucha contra 

Incendios Forestales en Extremadura, ¿a quién corresponde aprobar el Plan de 

Prevención de Incendios Forestales de Extremadura (Plan Preifex) ? 

 

A) Consejo de Gobierno.  

B) Dirección General con competencias. 

C) Servicio competente. 

D) Entidad Local afectada. 
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29. En relación con la selección de brotes, la normativa autonómica que regula los 

aprovechamientos forestales indica como forma correcta de realizar esta 

práctica…: 

 

A) El tocón resultante debe quedar cóncavo para favorecer la cicatrización.   

B) Eliminaremos en cualquier caso todos los brotes dominantes. 

C) El tocón resultante debe quedar inclinado para verter el agua.  

D) No importa si el tocón resultante pueda quedar con desgarros. 

 

30. Dentro de los terrenos cinegéticos, la Ley Extremeña de Caza diferencia 

“Terrenos Cinegéticos bajo Gestión Pública”, los “Cotos de Caza” y las “Zonas 

de Caza Limitada”. ¿Cuál de las siguientes respuestas se encuentra en el 

primer grupo? 

 

A) Reservas de Caza.  

B) Refugios para la Caza. 

C) Coto Privado de Caza. 

D) Coto Social. 

 

31. ¿Cuál de las siguientes Áreas Protegidas de Extremadura está declarada como 

Lugar de Interés Científico? 

 

A) Minas de Santa Marta.   

B) Monte Valcorchero. 

C) Monte público “Castañar Gallego”. 

D) Castaños del Temblar. 

 

32. La Ley de Pesca de Extremadura (Ley 11/2010) indica que “pescar siendo 

poseedor de una licencia de pesca válida, pero no presentarla cuando sea 

requerido para ello por los Agentes de la Autoridad”, constituye una 

infracción…: 

 

A) Leve.  

B) Menos grave. 

C) Grave. 

D) Muy grave. 

 

33. ¿Qué tipo de masa responde a la definición “aquella en la que al menos el 90% 

de los pies de las especies arbóreas principales pertenece a dos clases 

artificiales de edad cíclicamente continuas” ? 

 

A) Masa irregular.  

B) Masa casi regular. 

C) Masa semirregular.  

D) Masa regular. 
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34. Según la Ley 5/2004, de 24 de junio, de Prevención y Lucha contra Incendios 

Forestales en Extremadura, en principio se establece una Zona de Influencia 

Forestal que es una franja circundante de los terrenos forestales que tendrá 

una anchura de: 

 

A) 100 metros.  

B) 400 metros.  

C) 150 metros. 

D) 250 metros. 

 

35. De las siguientes comarcas extremeñas, ¿en cuál de ellas es difícil localizar 

masas forestales dominadas por el castaño? 

 

A) La Siberia.  

B) Sierra de Gata.  

C) Las Villuercas. 

D) Tentudía. 

 

36. Una de las enfermedades más graves del pino resinero es el nemátodo del pino 

(Bursaphelenchus xylophilus). ¿Qué utiliza como vector para transmitirse de 

unos árboles a otros? 

 

A) Las aves insectívoras.   

B) Orugas de la procesionaria. 

C) Ardillas y otros mamíferos del pinar. 

D) Algún escarabajo cerambícido.  

 

37. ¿Cuántos estadios larvarios atraviesan las orugas de la procesionaria del pino 

antes de bajar del árbol a enterrarse? 

 

A) Dos. 

B) Tres. 

C) Cuatro. 

D) Cinco.  

 

38. A la hora de determinar la talla de una captura de pesca, ¿cuáles son los puntos 

desde los que tomaremos esta medida? 

 

A) Desde la altura del ojo hasta el centro de su horquilla en la cola.   

B) Desde el opérculo hasta el extremo de la cola. 

C) Desde el centro de la horquilla en la cola hasta el extremo opuesto en la 

cabeza. 

D) Desde la aleta dorsal hasta el extremo de la cola. 
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39. ¿Cuál de los siguientes mamíferos se encuentra catalogado “en peligro de 

extinción” en nuestra Comunidad Autónoma? 

 

A) Nutria europea (Lutra lutra). 

B) Tejón (Meles meles). 

C) Desmán (Galemys pyrenaicus).  

D) Comadreja (Mustela nivalis). 

 

40. Cuando realizamos las diferentes operaciones de extracción del corcho del 

alcornoque, los cortes horizontales reciben el nombre de…: 

 

A) Trazar.  

B) Abrir. 

C) Ahuecar. 

D) Dislocar. 

 

41. Cuando hablamos de “coeficiente mórfico”, ¿cómo podríamos definir este 

concepto? 

 

A) Relación entre la altura de un árbol y la de un cilindro de la misma altura.   

B) Relación entre la anchura de un árbol y la de un cilindro del mismo diámetro. 

C) Relación entre el volumen de un árbol y el de un cilindro del mismo diámetro 

y altura.  

D) Este concepto no existe. 

 

42. De las siguientes máquinas pesadas de uso forestal, ¿cuál tiene mayor 

capacidad de movilidad en terrenos con pendiente acusada? 

 

A) El autocargador. 

B) La procesadora. 

C) El skidder.  

D) Todos por igual. 

 

43. Dentro del Plan Forestal de Extremadura, la actuación prioritaria de “aumentar 

la diversidad natural existente en los montes, tanto en la composición del 

estrato arbóreo y las especies principales como en el sotobosque”, está incluida 

en el subprograma: 

 

A) Gestión y conservación de espacios naturales protegidos.  

B) Aprovechamiento y gestión de montes.  

C) Protección de fauna, flora y hábitats. 

D) Gestión cinegética. 
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44. Si estamos utilizando una motosierra para hacer el tronzado de un tronco que 

está apoyado en los dos extremos, ¿qué tipo de corte es el más recomendado 

atendiendo a las medidas de prevención? 

 

A) Comenzar cortando desde arriba y terminando por debajo.   

B) Comenzar cortando desde arriba hasta el final.  

C) Comenzar cortando desde abajo y terminando por arriba.  

D) Comenzar cortando desde abajo hasta el final. 

 

45. Si nos referimos a incendios forestales, ¿en cuántos modelos normalizados se 

han clasificado los combustibles? 

 

A) 10.  

B) 11. 

C) 12. 

D) 13.  

 

46. Para el cultivo de un brinzal forestal de Quercus mediterráneo en contenedor, 

¿qué tipo de envase es el más recomendado técnicamente en la actualidad? 

 

A) Envase tipo bolsa de plástico.  

B) Contenedor de barro. 

C) Envase de botella de plástico. 

D) Contenedor de bandeja alveolar.  

 

47. ¿Cuál de los siguientes colores debe llevar la etiqueta que representa la 

categoría del material forestal de reproducción CONTROLADO, según nos 

indica la normativa vigente? 

 

A) Amarillo. 

B) Azul.  

C) Rosa. 

D) Verde. 

 

48. Si hablamos de bellotas “martinencas” del alcornoque, ¿de qué momento de 

maduración o cosecha estamos hablando?  

 

A) Primera maduración o cosecha. 

B) Segunda maduración o cosecha.  

C) Tercera maduración o cosecha.  

D) Cuarta maduración o cosecha.   
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49. Con relación a la Ley 5/2004, de 24 de junio, de Prevención y Lucha contra 

Incendios Forestales en Extremadura, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es 

correcta? 

 

A) Los Planes de Defensa de las Zonas de Alto Riesgo de Incendios o de 

Protección Preferente los aprueba el Ministerio competente. 

B) Los Planes de Prevención de Incendios Forestales de cada monte o 

explotación forestal los aprueba la Consejería competente.  

C) Los Planes de Protección de Incendios Forestales los aprueba la Consejería 

competente en la materia. 

D) Los Planes Periurbano de Prevención de Incendios los aprueba el Consejo 

de Gobierno. 

 

50. ¿Cuántos años necesita una piña de pino resinero (Pinus pinaster) para 

alcanzar su maduración?  

 

A) 1. 

B) 2.  

C) 3.  

D) 4. 

 

51. De las siguientes modalidades de caza en nuestra Comunidad Autónoma, 

¿cuál se encuentra dentro de las de caza menor? 

 

A) Montería. 

B) Al salto.  

C) Aguardo o espera.  

D) Ronda. 

 

52. El lince ibérico tiene en su dieta especializada al conejo como principal presa. 

Un macho adulto, ¿cuántos conejos necesita diariamente para cubrir sus 

necesidades energéticas? 

 

A) Un conejo adulto.  

B) Tres conejos adultos. 

C) Cinco conejos adultos.  

D) Un conejo cada tres días 

 

53. La realización de picas es una fase, ¿de qué tipo de aprovechamiento forestal? 

 

A) Piñas.  

B) Corcho. 

C) Resina.  

D) Leñas. 
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54. ¿En qué Subprograma del Plan Forestal de Extremadura se recogen como 

actuaciones prioritarias la de “Realizar labores selvícolas para la conservación, 

transformación y defensa de la cubierta vegetal en montes bajo gestión 

pública”? 

 

A) Ordenación y definición del marco de actuaciones.  

B) Gestión y conservación de espacios naturales.  

C) Infraestructuras forestales.  

D) Aprovechamiento y gestión de montes.  

 

55. Si queremos realizar una poda de producción de fruto sobre encinas o robles 

ya podados con anterioridad, siguiendo la normativa autonómica en vigor, se 

recomienda…:  

 

A) Evitar cortar ramas de más de 8 centímetros de diámetro. 

B) No cortar las ramas principales.  

C) En la medida de lo posible respetaremos al menos ½ del volumen de la copa 

inicial. 

D) Mantendremos prioritariamente las ramas sombreadas. 

 

56. ¿Cuál de las siguientes infracciones está tipificada como muy grave según la 

regulación de la Ley 11/2010 de Pesca de Extremadura? 

 

A) Pescar en época de veda o día inhábil.   

B) Pescar a mano. 

C) Pescar en el interior de las escalas o pasos de peces. 

D) Arrojar o verter a las aguas, o a sus inmediaciones, residuos industriales o 

tóxicos y peligrosos.  

 

57. El Parque Nacional de Monfragüe fue declarado como tal en el año…: 

 

A) 1987.  

B) 1997. 

C) 2007.  

D) 2017. 

 

58. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones relacionadas con las aguas sometidas a 

régimen especial, dentro de la Ley de Pesca de Extremadura, es correcta? 

 

A) Los vedados de pesca se establecerán cada 5 años.   

B) En los refugios de pesca se podría pescar con la oportuna autorización del 

órgano competente cuando exista una razón científica justificada.  

C) En los cotos de pesca está limitado el volumen de capturas, no el número 

de pescadores.  

D) Los cotos privados de pesca son gestionados por entidades privadas. 
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59. Una masa forestal en la que la mayor parte de los pies son procedentes de 

semilla, se denomina: 

 

A) Monte alto.  

B) Monte medio. 

C) Monte viejo. 

D) Monte bajo. 

 

60. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones relacionadas con el riego en vivero en las 

diferentes fases de cultivo es acertada? 

 

A) En la fase de rápido crecimiento el riego debe realizarse en pequeñas 

cantidades y con alta frecuencia.  

B) En la fase menguante ya no es necesario el riego. 

C) En la fase de endurecimiento hay que mantener la frecuencia de riego para 

que no se inicie la parada de crecimiento. 

D) En la fase de establecimiento el riego debe realizarse en pequeñas 

cantidades y con alta frecuencia.  

 

61. De las diferentes cosechas de bellotas que puede tener un alcornoque cada 

año, en condiciones normales, ¿cuál es la más copiosa en cuanto a su 

producción? 

 

A) 1ª cosecha. 

B) 2ª cosecha.  

C) 3ª cosecha. 

D) Las tres cosechas son similares. 

 

62. Según la Orden de Vedas de pesca, ¿cuántas cañas pueden utilizarse como 

máximo cada persona? 

 

A) Una en aguas trucheras y dos en el resto. 

B) Una en aguas trucheras y tres en el resto.  

C) Dos en aguas trucheras y cuatro en el resto. 

D) Dos tanto en aguas trucheras como en el resto. 

 

63. Una de las especies vegetales carnívoras de Extremadura es el rocío del sol 

(Drosera rotundifolia). ¿En qué tipo de hábitat podríamos encontrarla? 

 

A) Arenales.   

B) Roquedo. 

C) Charcas estacionales.  

D) Turberas o trampales.  
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64. ¿Con qué aparato de los siguientes se puede medir la edad de un árbol? 

 

A) Barrena Pressler.    

B) Forcípula. 

C) Regla de Christen. 

D) Cinta métrica. 

 

65. Una de las medidas preventivas específicas para trabajar con la motosierra 

es…:  

 

A) Sujetar la máquina con una mano. 

B) Utilizar la motosierra siempre por debajo de los hombros.  

C) Arrancar con la máquina en el aire.  

D) Cortar con la punta de la espada. 

 

66. De los siguientes materiales que se suelen incorporar en los medios de cultivos 

en contenedor en un vivero, ¿cuál de ellos se trata de un material orgánico? 

 

A) Vermiculita.  

B) Turba de sphagnum.  

C) Arena.  

D) Perlita. 

 

67.  Dentro del Plan Forestal de Extremadura, uno de los objetivos del 

Subprograma “Protección de fauna, flora y hábitats” es: 

 

A) Conservación de los hábitats más representativos o de especial interés para 

la conservación de fauna y flora.  

B) Conservación, mejora y restauración de los ecosistemas acuáticos 

presentes en la región.  

C) Conservación y mejora de las poblaciones de especies cinegéticas 

extremeñas.  

D) Recuperación posesiva y ambiental de las zonas de Dominio Público 

Hidráulico. 

 

68. Referidos a la Ley 5/2004, de 24 de junio, de Prevención y Lucha contra 

Incendios Forestales en Extremadura, a través del Plan Infoex se definirán 

Épocas de Peligro Alto, Medio y Bajo de incendios. Excepcionalmente se puede 

llegar a declarar dentro de la Época de Peligro Alto una época de incendios …: 

 

A) Excesivo.  

B) Límite. 

C) Máximo. 

D) Extremo.  
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69. Indique cuál de los siguientes Árboles Singulares de la Comunidad Autónoma 

de Extremadura es incorrecto: 

 

A) Enebro de las Mestas.  

B) Madroña de Guijarroblanco. 

C) Alméz de Lugar Nuevo. 

D) Fresno de Aldeanueva.  

 

70. En relación con las especies forestales y sus aprovechamientos, ¿qué 

definimos como temperamento? 

 

A) El periodo de tiempo que media entre dos aprovechamientos finales o cortas 

de regeneración.   

B) La capacidad de las especies al rebrote de cepa. 

C) El carácter de una especie vegetal, por el que tolera determinados grados 

de intensidad de insolación en sus primeras edades.  

D) La capacidad que tiene una planta para cicatrizar los cortes de las podas. 

 

RESERVA 

 

1. Según el Real Decreto 1594/1984, de 8 de febrero, el traspaso de funciones y 

servicios del Estado a la Comunidad Autónoma de Extremadura se hizo efectivo 

a partir del día: 

 

A) 1 de enero de 1984.  

B) 1 de enero de 1979. 

C) 1 de enero de 1989. 

D) 1 de enero de 1985. 

 

2. Según la Ley Agraria de Extremadura, el deslinde de un monte de titularidad 

pública será considerado de interés especial cuando…: 

 

A) Se realice mediante el procedimiento abreviado.  

B) Exista una sentencia judicial firme que imponga la obligación de deslindar.  

C) La superficie afectada sea inferior a 10 hectáreas. 

D) Existan especies catalogadas “en peligro de extinción” en la superficie 

afectada. 

 

3. La Ley 43/2003 de Montes (ley básica de montes), en su artículo 30.2, 

establece que el Plan Forestal Español será aprobado mediante: 

 

A) Orden del titular del Ministerio con competencias.  

B) Real Decreto del titular del Ministerio con competencias. 

C) Acuerdo del Consejo de Ministros.  

D) Decreto del Presidente de Gobierno. 
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4. ¿Por cuál de las siguientes especies de pinos tiene preferencia la procesionaria 

(Thaumetopoea pityocampa) ? 

 

A) Pinus nigra.  

B) Pinus pinaster. 

C) Pinus halepensis. 

D) Pinus pinea. 

 

5. Dentro del Plan Forestal de Extremadura, el objetivo “Mejora de la gestión de 

los Montes propios y de Utilidad Pública y de los montes contratados bajo 

gestión de la Junta de Extremadura” está incluido en el subprograma: 

 

A) Consolidación de la red de vías pecuarias.  

B) Aprovechamiento y gestión de montes. 

C) Infraestructuras forestales. 

D) Consolidación del patrimonio forestal público de Extremadura.  

 

6. El Servicio responsable en materia de conservación de la naturaleza, tiene 

entre sus competencias… : 

 

A) La extinción e investigación de causas de los incendios forestales.  

B) La programación y propuesta de actuaciones en relación con la 

biodiversidad.  

C) Las relativas a la forestación de tierras agrarias. 

D) La promoción, ejecución y control en materia de la gestión de la riqueza 

forestal. 

 

7. ¿Cuál de las siguientes especies, que ocasiona disminución o pérdida de 

producción de fruto e incluso problemas de supervivencia del árbol, es exclusiva 

en castaños (Gen. Castanea)? 

 

A) Cucurlio elephas, Gyllenhal. 

B) Phytophthora cinnamomi, Rands. 

C) Dryocosmus kuriphillus, Yasumatsu.  

D) Cydia splendana, Hubner. 

 

8. Al realizar un aprovechamiento de resina, esta es filtrada y separada en tres 

componentes distintos. ¿Cuál de ellos se obtiene en mayor proporción? 

 

A) Colofonia.    

B) Trementina. 

C) Componentes neutros.  

D) Los tres en igual proporción. 
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9. Según el RD 289/2003 de 7 de marzo sobre Comercialización de los Materiales 

Forestales de Reproducción, se define “rodal” como …: 

 

A) Una población de clones suficientemente aislada.  

B) Una población monoespecífica con individuos con similar estado de 

desarrollo. 

C) Una población delimitada de árboles que posean suficiente uniformidad en 

su composición.  

D) Una población de árboles situados dentro de una zona de recolección de 

frutos y semillas. 

 

 

10. Para alcanzar la resistencia o tolerancia de los castaños (Castanea sativa, Mill.) 

a la enfermedad de la tinta (Phytophtora cinnamomi, Rands.) los trabajos de 

investigación van dirigidos a la obtención de híbridos con otros castaños 

foráneos, principalmente con 

 

A) Castanea dentata. 

B) Castanea crenata.  

C) Castanea pumila. 

D) Castanea seguinii. 

 


